

«Сто удивительных встреч» - так называется сборник интервью Светланы Смирновой. Издание открывает книжную серию Союза журналистов Чувашии «Антология чувашской журналистики».

В сборник вошли опубликованные в газете «Грани» интервью и портретные зарисовки с личностями, которые являются яркими представителями не только своей отрасли, но и всей переломной для страны эпохи — рубежа XX — XXI веков. Героев С.Н. Смирновой объединяет любовь к родному краю, целеустремленность и верность своему призванию. Благодаря таланту журналиста вырисовывается образ и раскрывается богатый внутренний мир собеседников. По-разному строятся интервью с директором предприятия, многодетной матерью, сотрудником милиции, народной артисткой, офицером-подводником, врачом, летчиком-космонавтом, рок-музыкантом... Известные люди предстают перед читателем в новом качестве. Не как монументальные фигуры, олицетворяющие тенденции в искусстве, науке или достижения в спорте, а как живые люди и интересные рассказчики.

«Книга, которую вы держите в руках, рождалась долгие годы. И не за столом писателя в результате неспешной работы, а в напряженном цейтноте редакционной круговерти, когда каждая минута у журналиста на счету. Выдержать такой конвейер, не поступиться качеством, не сфальшивить, не отделаться стереотипными фразами дано не каждому. Светлане Смирновой, прослужившей с 1983 года в Новочебоксарской городской газете, это удалось. Собранные ею воедино интервью составили живой документ эпохи, коллективный портрет горожан», - пишет в предисловии к книге Александр Усов, трудившийся главным редактором «Граней» в 1991- 2009 гг.

Бывший главный редактор газеты «Грани» Алексей Белов, ныне директор Государственного архива электронной и кинодокументации Чувашской Республики, признается, что ждал выхода книги, как и коллеги по газете, с нетерпением: «Светлана была настоящим мастером слова, с острым чувством справедливости. Она всегда до конца отстаивала интересы читателей газеты, которые зачастую обращались именно к ней за помощью. С. Смирнова отдала почти всю свою жизнь «Граням». Хочется

выразить огромную благодарность Союзу журналистов Чувашии и лично Валерию Комиссарову за издание книги, о которой очень мечтала Светлана Смирнова, но не смогла дождаться. Сборник ее интервью, ставший первым выпуском новой книжной серии «Антология чувашской журналистики» – достойная дань памяти талантливого журналиста».

Размещенные во вкладках книги снимки помогут читателям представить в лицах 35-летнюю историю редакции, чей девиз «Все грани жизни - в газете «Грани»!». Одной из ярких граней самой газеты была Светлана Смирнова.

Тираж книги 1000 экземпляров. Приобрести ее можно в Союзе журналистов Чувашии и в редакции газеты «Грани». Справки по тел.: (8352) 66-44-51. Отзывы и комментарии ждем по электронной почте sjchr@mail.ru

Об авторе



Смирнова Светлана Николаевна (псевдоним Софья Перова) [16.5.1958, г. Заволжск Ивановской области – 26.9.2013, г. Новочебоксарск] – член Союза журналистов России (1987). Окончила среднюю школу № 1 г. Новочебоксарска (1975), историко-филологический факультет Казанского государственного университета им. В. Ульянова-Ленина по специальности «журналистика» (1983).

В 1983-1986 работала в редакции газеты «Муромский рабочий» (Владимирская область). В 1986-2013— зав. отделом городской жизни, обозреватель, редактор отдела защиты прав потребителей редакции Новочебоксарской городской газеты «Грани» (до 20 дек. 1990 «Путь к коммунизму», ныне ОАО «Издательский дом «Грани»).

Тематика публикаций — защита прав граждан в сфере торговли и услуг, поддержка материнства и детства, пропаганда семейных и духовно-нравственных ценностей.

Заслуженный работник культуры Чувашской Республики (2011). Награждена Почетными грамотами Союза журналистов России (2004), Министерства культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики (2009), Дипломом и Знаком отличия «Золотой фонд прессы» (2006), Дипломом всероссийского журналистского конкурса «Семья – ковчег спасения» (2008).